
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6/9/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για την διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών στις δασικές περιοχές προς 

αποτροπή της ταχείας διάδοσης των πυρκαγιών και βελτιστοποίηση της 
πυροπροστασίας της υπαίθρου» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Αρκετοί συμπολίτες μας, κατόπιν της θλιβερής συγκυρίας των πρόσφατων καταστροφικών 

πυρκαγιών του περασμένου καλοκαιριού, μας επεσήμαναν την απουσία αντιπυρικών ζωνών 

σε μεγάλες δασικές εκτάσεις της ελληνικής υπαίθρου. Η προώθηση αυτής της λύσης προς 

μεγιστοποίηση της αντιπυρικής προστασίας των δασικών εκτάσεων μας τονίζεται ότι δεν είναι 

κοστοβόρος, ενώ, υπάρχουν απτά παραδείγματα επιτυχίας αυτής της λύσης, όπου και όποτε 

εφαρμόστηκε. Μας αναφέρθηκε, δε, από έναν εκ των πολιτών που μας πρότειναν την 

υιοθέτηση της σχετικής λύσης πυροπροστασίας, ως παράδειγμα, η περίπτωση του 

πευκοδάσους της Στροφυλιάς, κοντά στο πολεμικό αεροδρόμιο του Αράξου, στην 

Πελοπόννησο, όπου, μόλις ανοίχθηκαν οριζόντια και κάθετα οι υπό συζήτηση αντιπυρικές 

ζώνες, προ δεκαετιών, παράλληλα με την έναρξη της λειτουργίας του ως άνω αεροδρομίου, 

σχεδόν εκμηδενίστηκαν οι εκτεταμένες πυρκαγιές, που κατέστρεφαν μεγάλα τμήματα του 

παραπάνω δάσους, σε προηγούμενο χρόνο.  

Θεωρούμε ότι, η δραματική κατ’ έτος διευρυνόμενη έκταση καταστραμμένων δασών στη χώρα 

μας, καθιστά άκρως αναγκαία την λήψη πρωτοβουλιών, τόσο σε κεντρικό, όσο και σε τοπικό 

επίπεδο, προκειμένου για την διάνοιξη όσο περισσότερων γίνεται αντιπυρικών ζωνών,  αφού, 

πέραν του φυσικού φραγμού στην εξάπλωσης μιας πυρκαγιάς, η εν λόγω λύση προσφέρει και 

μια δυνατότητα εισχώρησης στον χαραγμένο χέρσο διάδρομο οχημάτων και προσωπικού 

πυρόσβεσης, προς αποτελεσματική αποτροπή μιας πυρκαγιάς «εν τη γενέσει της». 

Προκαλείται, λοιπόν, η εύλογη απορία μας για το αν υπάρχει πρόθεση της αρμόδιας πολιτικής 

ηγεσίας, τόσο της κεντρικής, όσο και κατά περίπτωση της εκάστοτε τοπικής, να δρομολογηθεί 

η διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών στις δασικές εκτάσεις της Επικράτειας, επί των σημείων 

κινδύνου ανεξέλεγκτης διασποράς μιας πυρκαγιάς. Σημειωτέο ότι, ο αρμοδιότερος φορέας για 

την επιλογή και χωροθέτηση αυτών των ζωνών είναι σίγουρα οι όποιες Υπηρεσίες Δασαρχείου 

υφίστανται σε κάθε Περιφέρεια, η κινητοποίηση των οποίων είναι ανάγκη να αποφασιστεί 

κεντρικά, σε χρόνο εκτός αντιπυρικής περιόδου, προς μεγιστοποίηση της αντιπυρικής 

προστασίας της υπαίθρου και προς διάσωση περιουσιών αλλά και ανθρώπινων ζωών.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες, στο βαθμό της δικαιοδοσίας 

που αναλογεί σε κάθε έναν εκ των ερωτώμενων Υπουργών, ώστε να διανοιχθεί, κατά την 

άμεσα προσεχή χρονική περίοδο, μεγάλος αριθμός αντιπυρικών ζωνών, προς μεγιστοποίηση 

της αντιπυρικής προστασίας της υπαίθρου και προς διάσωση περιουσιών αλλά και 

ανθρώπινων ζωών από τον κίνδυνο ξεσπάσματος μιας πυρκαγιάς; 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν δρομολογήθηκε η διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών,  

κατά τα περασμένα έτη, στις δασικές εκτάσεις της χώρας που αντιμετώπιζαν κίνδυνο 

πυρκαγιάς; Αν η σχετική ολιγωρία οφείλεται σε αμέλεια στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης, θα 

προβείτε στην επιβολή των σχετικών πειθαρχικών κυρώσεων, ενόψει των πρόσφατων 

θλιβερών συγκυριών, όπου παρατηρήθηκε ολική καταστροφή αγροκτημάτων και κατοικιών εξ’ 

αιτίας της ανεξέλεγκτης εξάπλωσης πυρκαγιών που ξεκίνησαν από δασικές εκτάσεις; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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